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Innehåll – Del 1, Graviditetsenkäten

• Info om Graviditetsregistret och Graviditetsenkäten

• Resultat från Graviditetsenkäten

• Blivit nyfiken? 

• Var ser man resultaten?

• Hur gör man ST- eller kvalitetsarbeten? Forskning?



Graviditetsregistret

• Nationellt kvalitetsregister som startade 2013 

• Certifieringsgrad 1



Graviditetsregistret

• Ni har väl alla inloggning till Graviditetsregistret för att 
komma åt alla spännande data?

• Om ej: vänd er till administratören för registret på er enhet

• Också vi kan hjälpa: info@graviditetsregistret.se

mailto:info@graviditetsregistret.se


Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg

Hela landet 



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från KUB – och 

TUL- ultraljud

(KUB: även ett 

beslutsstöd)

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg

Hela landet 



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från KUB – och 

TUL- ultraljud

(KUB: även ett 

beslutsstöd)

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg

Hela landet 
Hela landet förutom 

Östergötland o enstaka 

andra enheter  



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från KUB – och 

TUL- ultraljud

(KUB: även ett 

beslutsstöd)

Graviditetsenkäten

1. Graviditetsvecka 

vecka 25

2. 8 veckor 

postpartum

3. 1 år postpartum

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg

Hela landet Hela landet förutom 

Östergötland o enstaka 

andra enheter  



Hur kommer data in i registret?

Graviditetsregistret

Från KUB – och 

TUL- ultraljud

(KUB: även ett 

beslutsstöd)

Graviditetsenkäten

1. Graviditetsvecka 

vecka 25

2. 8 veckor 

postpartum

3. 1 år postpartum

Manuell inmatning 

MHV

1. Vid inskrivning

2. Vid efterkontroll 

(eller när journal 

avslutas)

Från datajournal 

MHV, ULJ, FÖRL/BB

1. När partus regist-

reras i journalen

2. Slutsignering

3. Arkivsignering av 

journalen

Hela landet förutom 

Uppsala o Kronoberg

Hela landet Hela landet förutom 

Östergötland o enstaka 

andra enheter  



Vad är Graviditetsenkäten?

• Tre enkäter

• Startade den 1 december 2020

• Samarbete SKR, 1177, Graviditetsregistret

• Triggerpunkter 

• Enkät 1 (v 25): Manuell inskrivningsregistrering av bm på MHV i GravReg

• Enkät 2 och 3 (8 veckor respektive 1 år efter förlossningen): 

Förlossningsdatum i Graviditetsregistret

• En påminnelse skickas efter en vecka om obesvarad (ligger kvar i 6 v)



Vad är Graviditetsenkäten?

Innehåller frågor om 

• PROM – patient related outcome measures

• PREM- patient related experience measures

• Frågorna togs fram i samarbete med Graviditetsregistret, 
SFOG, Barnmorskeförbundet och Bristningsregistret 

• Frågorna finns på nio språk



Graviditetsenkät, utskick och svar

1/12-2020 till 22/8-2022

Totalt

XXX utskickade enkäter

XXX svar

XXX % svarsfrekvens



Enkätsvar 1/12-20 – 22/8-2022

Totalt

547 076 utskickade enkäter (påminnelser ej med)

293 957 svar

= 53,7 % svarsfrekvens

Enkät 1: 101 767 svar. Svarsfrekvens: 57,5%

Enkät 2:   98 019 svar. Svarsfrekvens: 55,0%

Enkät 3:   94 171 svar. Svarsfrekvens: 48,8%



Innehåll

• Info om Graviditetsregistret och Graviditetsenkäten

• Resultat från Graviditetsenkäten

• Blivit nyfiken?  

• Var ser man resultaten?

• Hur gör man ST- eller kvalitetsarbeten? Forskning?



Resultat 

• Övergripande frågor, svar per region / enhet

• Specifika frågor

• Fosterdiagnostik

• Nöjdhet med förlossningen



Redovisning av övergripande resultat, 

1/12-2020- 31/5-2022



Enkät 1: Fick du tillräckligt med information om resultatet av KUB-undersökningen? 
Anm: Frågan besvarades bara av de gravida som genomgått KUB. 57 373 svar.

Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.

I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)
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Enkät 2: Skulle du rekommendera den mödrahälsovård du besökt till någon annan som 
är gravid? 71 117 svar 
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Enkät 2: Skulle du rekommendera någon annan att föda på samma 
förlossningsavdelning som du? 69 120 svar
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Enkät 2: Om du har/haft problem med amning – har du fått stöd från 
vården i den utsträckning du önskat? 39 316 svar.
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Svarsalternativen är 1–5 och ”ej aktuellt”. Siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet. De som har svarat ”ej aktuellt” har inte inkluderats i 
diagrammet.
I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Enkät 3: Om du inte har mått psykiskt bra efter graviditet och förlossning, 

har du då vetat vart du kunde vända dig?
Anm: Här anges andel som svarat ”Ja” av samtliga som svarat på frågan. 45 932 svar. 
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Svarsalternativen är ”ja”, ”nej”, ”kan/vill ej svara” och ”ej aktuellt”. De som har svarat ”ej aktuellt” har inte inkluderats i diagrammet.

I diagrammet visas andel som har svarat ”ja” (av samtliga som svarat ”ja”, ”nej” eller ”kan/vill ej svara”)



Enkät 3: Om du inte har mått fysiskt bra efter graviditet och förlossning, 

har du då vetat vart du kunde vända dig?
Anm: Här anges andel som svarat ”Ja” av samtliga som svarat på frågan. 50 708 svar.

Svarsalternativen är ”ja”, ”nej”, ”kan/vill ej svara” och ”ej aktuellt”. De som har svarat ”ej aktuellt” har inte inkluderats i diagrammet.

I diagrammet visas andel som har svarat ”ja” (av samtliga som svarat ”ja”, ”nej” eller ”kan/vill ej svara”)
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Enkät 3: Anser du att vården tillgodosett dina behov under graviditet, 

förlossning och tiden efter förlossning? 73 177 svar.
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Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.

I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Övergripande frågor, sammanfattning

• ”Hyfsat” nöjdhet med info om KUB-resultat
• Kan vi bli bättre? 

• De flesta skulle rekommendera ”sin” MHV eller förlossningsenhet

• Resultaten är sämre gällande tiden efter förlossningen
• Tyder på att vi bör bli bättre!

• Det finns skillnader mellan enheter / regioner
• Går ej att jämföra rakt av (olika populationer, uppdrag, ev ”missing”)

• Men klart värt att titta närmare. Vad kan vi göra bättre på egen enhet/region?

Kan vi inspireras av varandra?



Resultat 

• Övergripande frågor, svar per region / enhet

• Specifika frågor

• Fosterdiagnostik

• Nöjdhet med förlossningen



Enkät 1: Fick du tillräckligt med information om resultatet av KUB-undersökningen? 
Anm: Frågan besvarades bara av de gravida som genomgått KUB. 57 373 svar.

Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.

I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)
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Enkät 1: Fick du tillräckligt med information från läkaren/​barnmorskan inför beslut att 

genomgå undersökning med moderkaksprov, fostervattenprov eller NIPT? 19 409 svar
Anm: Frågan besvarades bara av de gravida som genomgått fostervattenprov, moderkaksprov eller NIPT

Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.

I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)
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Enkät 1: När du fick information om att något var eller kunde vara avvikande, fick du då 

information på ett sätt som du förstod? 3 122 svar

Anm: Frågan besvarades bara av de gravida som angett att de hade genomgått fostervatten-, moderkaks-

prov eller NIPT och i samband med det fått information om att någonting var eller kunde vara avvikande

Svarsalternativen är 1–5, där siffran 1 motsvarar ”nej, inte alls”, och 5 ”ja, helt och hållet.

I diagrammet visas andel som har svarat 4 i ljusgrönt respektive 5 i mörkare grönt (av samtliga som svarat 1-5 eller ”kan/vill ej svara”)



Fosterdiagnostik- sammanfattning

Ju högre risk att något med graviditeten var avvikande, desto lägre nöjdhet med info

Önskvärt att förbättra information för denna grupp

Det finns skillnader mellan enheter / regioner

• Går ej att jämföra rakt av (olika populationer, uppdrag, ev ”missing”)

Men ändå värt att titta närmare – vad kan vi göra bättre på vår egen enhet/region?



Resultat 

• Övergripande frågor, svar per region / enhet

• Specifika frågor

• Fosterdiagnostik

• Nöjdhet med förlossningen



Enkät 2: Hur upplevde du din förlossning?

Inkluderade i svaren:

• Alla som svarat på enkät 2

• Tidsperiod: 1/12-2020 – 28/8-2022



Enkät 2: Hur upplevde du din förlossning?

Förlossningsstart 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Spontan start, %

N= 57 602
2 2 4 3 6 6 13 21 18 26

Induktion, %

N= 23 820
3 4 7 6 8 7 14 19 13 19

Sectio innan 

värkdebut, %

N= 8 466

2 2 4 3 5 5 10 18 16 34



Enkät 2: Hur upplevde du din förlossning?

Förlossningsstart 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Medelvärde Median

Spontan start, %

N= 57 602
2 2 4 3 6 6 13 21 18 26 7,2 8

Induktion, %

N= 23 820
3 4 7 6 8 7 14 19 13 19 6,5 8

Sectio innan 

värkdebut, %

N= 8 466

2 2 4 3 5 5 10 18 16 34 7,3 9



Enkät 2: Hur upplevde du din förlossning?

Förlossningsstart och – slut Genomsnitt Median

Spontan start + icke- instrumentell 

vaginal förlossning

N= 50 435 

7,4 8

Sectio innan värkdebut

N= 8 466

7,3 9

Induktion+ VE

N= 1 764 

5,3 6

Induktion+ Akut sectio

N= 3 861

4,6 5



Sammanfattning: Hur upplevde du din förlossning?

Störst nöjdhet om det blir som tänkt:

• Spontan start och icke-instrumentell vaginal förlossning

• Elektiv sectio

Minst nöjdhet om det INTE blir som tänkt:

• Induktion och akut sectio



Sammanfattning resultat

• Glädjande: De allra flesta nöjda med sin MHV och förlossningsklinik

• Önskvärt med förbättring av vården/info under tiden efter förlossningen

• Önskvärt att förbättra info till gravida där fosterdiagnostik visar 
(misstänkt) avvikande fynd

• Förlossningsupplevelse sämst om induktion + akut sectio

• Skillnader mellan enheter/regioner

Chans: starta diskussion, inspireras av varandra. Hur kan vi bli bättre?



Innehåll – Del 1, Graviditetsenkäten

• Info om Graviditetsregistret och Graviditetsenkäten

• Resultat från Graviditetsenkäten

• Blivit nyfiken? 

• Var ser man resultaten?

• Hur gör man ST- eller kvalitetsarbeten? Forskning?



Graviditetsenkäten – var ser man resultaten?

Graviditetsenkäten- färdiga resultat

• Färdiga resultat publikt på hemsidan 

• Dashboard i inloggat läge i Graviditetsregistret



Graviditetsenkäten –

dashboard i Graviditetsregistret



Graviditetsenkäten – hur ser man resultaten?

Graviditetsenkäten- färdiga resultat

• Färdiga resultat publikt på hemsidan 

• Dashboard i inloggat läge i Graviditetsregistret

• Personer med högre behörighet kan se alla fritextsvar som 
gäller den egna enheten



Graviditetsenkäten – var ser man resultaten?

SKRs hemsida

• Rapporter, senaste från mars 2022

Innehåll bland annat:

• Kvinnors självskattade hälsa

• Besvär från underlivet



Graviditetsenkäten för forskning/kvalitetsarbeten

• Bara fantasin sätter gränser!

• Variabler från Graviditetsenkäten kan sammankopplas med 
data från Graviditetsregistret

• Man kan göra skräddarsydda datauttag för t ex ST-, stundent-
och kvalitetsarbeten i den egna regionen



Nyfiken? Frågor?

Kom förbi vår monter!

Eller maila:

Info@graviditetsregistret.se


